

1996. 27 июля

С. 2

**Микаэл
Леонович
ТАРИВЕРДИЕВ**

Российское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. На 65-м году жизни скончался народный артист Российской Федерации, лауреат Государственной премии СССР Микаэл Леонович ТАРИВЕРДИЕВ.



Ушел из жизни композитор яркого таланта, огромной культуры и знаний, до конца преданный миру музыки и своим слушателям.

М.Л.Таривердиев, унаследовав у своего учителя Арама Хачатуряна высокий профессионализм, свободно владел всеми искусствами композиторской технологии. Он был необычайно чуток к поэтическому слову, разговорной речи, общительной человеческой интонации. Поэтому и стал Микаэл Таривердиев одним из убежденных поборников так называемого Третьего направления в российской музыке, не чужающейся бытового романса, современного рока, проникновенного тона бардовской песни.

Сам энергично и талантливо прокладывая этот отнюдь не легкий творческий путь в искусстве, он помогал многим и многим, кого лет 15–20 назад чуть ли не отлучали от отечественной культуры за пресловутые “буржуазные” влияния. Оттого никогда не избегал М.Л.Таривердиев активных общественных обязанностей: его, много лет входившего в руководящие органы нескольких творческих союзов, можно было видеть среди членов жюри песенных конкурсов, на обсуждениях в десятках художественных советов, на передачах радио и телевидения. И суждения его всегда были весомыми и точными. С особой силой его общественный темперамент сказался в организации и деятельности Международной благотворительной программы “Новые имена”.

Поистине удивительно, как много при этом замечательной музыки М.Л.Таривердиев успел написать сам! Оперно-балетные сочинения, инструментальные композиции, вокальные циклы — все звучало в наших театрах, на концертах и фестивалях. И была еще гигантская сфера подлинно художественной и подлинно массовой культуры, сфера драматического театра, кино, мюзикла, гитарных романсов. Тысячи людей напевали мелодии его произведений, не всегда даже помня, кто сочинил песни о двух рощах или о свистящих у виска мгновениях.

За большие заслуги в развитии отечественного музыкального искусства М.Л.Таривердиев награжден высокими правительственными наградами. Это был поистине великий труженик, высоко ценивший свои обязанности перед людьми, перед всей страной, оставивший глубокий и долгий след в культуре.

Память о Микаэле Леоновиче Таривердиеве навсегда сохранится в наших сердцах.

В.С.Черномырдин, А.Б.Чубайс, В.В.Каданников, В.Н.Игнатенко, В.Г.Кинелев, Ю.Ф.Яров, Е.Ю.Сидоров, Ю.М.Лужков, А.Н.Медведев, К.А.Щербаков, М.Е.Швыдкой, В.И.Казенин, О.Б.Галахов, С.А.Соловьев, В.Ю.Абдрашитов, А.Г.Абдулов, Б.П.Бланк, Н.В.Богословский, Р.А.Быков, Г.Г.Гладков, М.А.Глузский, Б.В.Головня, А.Б.Гребнев, Ю.С.Гусман, В.Н.Досталь, Г.Н.Данелия, В.Э.Двинский, Е.И.Жариков, М.И.Зверева, Р.И.Ибрагимбеков, А.С.Кончаловский, Э.Г.Климов, В.К.Комаров, С.Я.Кулиш, К.А.Лаврентьев, Т.М.Лиознова, В.Я.Лонской, В.И.Мережко, М.А.Минков, Н.С.Михалков, Г.А.Панфилов, А.Н.Пахмутова, А.Н.Петров, С.И.Ростоцкий, И.И.Рубанова, Э.А.Рязанов, Г.В.Свиридов, В.В.Тихонов, И.С.Туманян, О.Б.Фельцман, П.К.Финн, Д.С.Фирсова-Микоша, Т.Н.Хренников, М.М.Хуциев, М.М.Черненко, Г.Н.Чухрай, П.Г.Чухрай, К.Г.Шахназаров, А.С.Шейн, Р.К.Щедрин, А.Я.Эшпай, О.И.Янковский